

新规实施第一天 菜市场难见明码标价 物价部门：或将先试点再推广

记者 朱一丹 实习生 王珍

浙江省物价局上月初发布了《关于规范农贸市场明码标价的通知》。《通知》规定，自7月10日起，凡在我省行政区域内从事农贸市场经营管理和在农贸市场内销售商品的经营者，应当在其经营活动场所的显著位置以标价牌或公示栏的方式标明收费项目名称、标准。昨天是《通知》实施的第一天，记者走访市区部分菜市场后发现，实施明码标价的经营户寥寥无几。

▶昨天，华严菜市场内，经营户仍像往常一样没在摊位前摆放标价牌。 记者 王勇 摄



菜场见闻 明码标价者寥寥无几

昨天下午，记者走访东柳、华严、高塘等市区部分菜市场发现，虽然个别菜市场率先搞了试点，也有些经营户自发进行明码标价，但绝大部分经营户表示对新规定不知情，进行前期试点的经营户也大多退出了试点。

在东柳菜市场，记者走了一圈后发现，只有3家蔬菜摊位的白色泡沫块上插着几个标价牌。有些摊位上虽然插着小竹签，但上面的标价牌却不见踪影。“之前试用过一段时间，但是每天那么多种菜，每种菜的价格随着时间、新鲜度不同会经常变动，修改起来太麻烦，而且顾客买菜习惯讨价还价，即使标了价格也没有多大用处。”一位摊主告诉记者。

在华严菜市场蔬菜区，记者也难以找到实行明码标价的经营户。不过在禽蛋区，却有几位摊主主动在摊位上用硬纸板标出了蛋类价格。“我们这样做已经好几年了。和蔬菜相比，禽蛋价格相对稳定，因此把价格标出来后可以让顾客一目了然，我们也可以省点力少吆喝了。”一位摊主告诉记者。高塘菜市场早在今年5月初就对明码标价进行尝试。“上百家蔬菜经营户中，有20多家自愿报名成为第一批试点对象，我们也向这些经营户统一发放了价格标签，可是在一个多月的时间里，绝大部分试点摊主纷纷退出，目前只剩2家还在坚持明码标价。”高塘菜市场一位工作人员告诉记者。

物价部门 或将先试点再推广

菜市场明码标价实施首日，几乎可以说是“风平浪静”。市物价监督检查局一位负责人表示，目前我市菜市场明码标价的具体方案仍在制定当中。

“《通知》中提到，经营者应当采取价签、标价牌、打码（胶贴）价格标签、价目表、公示栏、写字板、竹签等方式实行明码标价，具体由经营者自主决定。在众多方式中，我们将尽量选取最实用的方式操作，或许会先在每个县（市）区挑选1—2家试点菜市场，等摸索出一套成功经验以后再在全市菜市场推广。”该负责人称。

虽然官方尚未有定论，但是不少菜市场和经营户已经在摸索适合的明码标价方

式。像高塘等菜市场在入口处设置大电子屏或黑板，上面显示当日市场内销售产品的参考价格，供顾客购买时作为参考。

高塘菜市场蔬菜经营户董师傅是该菜市场内目前仍在实行明码标价试点的2家经营户之一。董师傅告诉记者，自己摊位上数十种蔬菜都有相应的标价牌，自己一般会标出每种蔬菜一个阶段内的较高价格。“蔬菜价格有一个波动区间，有时候顾客讨价还价也会便宜几角钱，但不可能比标价卖得更贵。”董师傅说，这样标出了一段时间内的价格后，以后只需要每隔几天或者当菜价变化幅度较大的时候改写一下即可，这比每天改写价格要轻松许多。

它山之石

江苏常州：菜市场采用超市中广泛使用的折叠可插式标签牌，标签牌上注明了商品品种，摊主要修改价格时只需要插入不同的数字号码即可。同时，明码标价只是限高价。摊主卖菜不得超过这个价格，而顾客买菜却可以根据菜的新鲜度讨价还价。

江苏扬州：农贸市场每个摊位明码标价的蔬菜品种应不少于15种，蔬菜品种明码标价不全，违规者最高罚5000元。

浙江舟山：定海城区一家试点菜市场的每一个经营户摊位上方都设置了价目表，每天工作人员一上班就先询问经营户，然后帮他们填写价目表。顾客只要抬头就可以看到该摊位上十多种商品的价格。

来电说“你的医保卡异常将被停用” 市社保中心：这是骗局

本报讯（记者 吴震宁 实习生 张吉）“连续3天，总是有人来窗口询问自己的医保卡是否被停用。我细问后得知，原来他们都接到了一个自称是医保卡中心工作人员打来的电话，对方谎称员工的医保卡因异常将被停用，及时查询可以在当时的通话过程中按照指示按键操作。”昨天中午，在港务局职工医院工作的史女士拨打本报热线87777777，说这些员工多以老年人为主，怀疑他们是遇到了同样的电话诈骗。

港务局退休员工陈大爷，就是其中跑到窗口查询的老人之一。他回忆说，当时接到对方打来的电话，是一个手机号码，先是一段电话语音录音，称他的医保卡存在异常使用情况，要被停卡，如有疑问，可按“9”转人工服务……之后便会有所谓的“宁波医保卡中心”的工作人员向他

索要姓名、医保卡号、身份证号码等个人信息。因为在晚报上经常会看到不少骗局被曝光，陈大爷这次提高了警惕，并没有立即透露自己的信息，而是跑到单位的医院窗口，进行查证。

昨天，记者联系了市人力资源和社会保障局。一位杜姓工作人员表示，近段时间该局“12333”咨询热线每天也会接到超过30个市民反映“医保卡异常将被停用”的电话。“这是一个骗局！”杜先生表示，该局一般不会停用已参加社保市民的医保卡，除非市民主动要求退保、账户清退或者申请挂失。另一方面，社保部门一般也不会采用电话等方式与市民直接联系。

市社保中心同时提醒市民：接到类似电话，应及时向相关部门进行核实，切莫轻易透露个人的医保卡隐私信息，以免造成不必要的损失。

太平洋电话车险 10108888 电话车险保到家

快速理赔 赛出速度

太平洋电话车险，为您开赛！3G快速理赔，查勘定损最快5分钟，赛出新速度！

网上投保更多优惠 www.cpic.com.cn

太平洋保险 CPIC